
第三节

局部改变量的估值问题

微分及其运算
主要内容：

一、微分

三、微分在近似计算中的应用

二、微分公式和法则

导数的定义.exe
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一、微分

1.微分概念

实例:正方形铁皮受热后面积的改变量
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( x x 的高阶无穷小 当 很小时可

   忽略
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,(1) x A 的线性函数 且为 的主要部分，

   称为线性主部；
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其中  是与   无关的常数 为
的线性主部      是 的高阶无穷小
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关于定义的几点说明：

 d 是自变量的改变量 的线性函数(1) ;y x

(2) ( ) ;y y o x x     d 是比 高阶的无穷小

 当 时 d 与 是等价无穷小(3) 0 , ;A y y 
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下面我们来求 的微分y x
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函数的可导与可微是等价的 .

  函数的微分d 与自变量的微分

d 的商等于该函数的导数 .
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几何意义:(如图)

,

.

y

y

d

  当 是 的

纵坐标增量时

就是 纵坐标

对应

曲

切线

的增量

线

,

, .M MN

x

MP



切线

当 很小时 在点

的附近 可近似 曲线段代替段

2. 微分的几何意义
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  由微分定义可知，只要求出

再乘上自变量的微分d ，即得函数

的微分d

二、微分公式和法则
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1. 基本初等函数的微分公式
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2. 函数和、差、积、商的微分法则
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三、微分在近似计算中的应用
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  因此，如果 和 都容易计算，那

么就可以利用上式来近似计算
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33 1.02 .例 求 的近似值
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的值, 而 是较小的量 看作

提示与分析

所

以原问题是求 在 处的近似值问题
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课后作业

习题 3 (pages 98-100)

1(4)， 4(1)(6)，5(2)(3)，

11(4)，13(1)


